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§  191 KFKS 2023-00277 

Framtidsdialog Nacka 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följa följande beslut. 
 

1. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att genomföra en 
framtidsdialog utifrån ramarna i detta ärende. 

2. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att efter genomförd dialog 
slutredovisa resultatet för kommunfullmäktige i form av ett förslag till inriktning för 
Nackas långsiktiga utveckling. 

3. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att återkomma i mål och 
budget 2024 om medel för det fortsatta arbetet. 

Sammanfattning av ärendet 
Utvecklingskraften och framåtandan är stor i Nacka och på flera områden kommer det att  
hända mycket de kommande åren. En växande befolkning, förbättrad infrastruktur och  
spännande stadsutveckling kan göra Nacka till en ännu bättre plats att bo, verka och leva i. 
Dessutom sker en rad omvärldsförändringar som påverkar Nacka. 
 
Dessa förändringar skapar en grund för ett samtal med invånare, företag, föreningsliv, det  
civila samhället och kommunen kring hur vi tar vara på möjligheterna och hur vi vill att  
Nacka ska utvecklas. Därför föreslås fullmäktige initiera en omfattande framtidsdialog  
under 2023 och 2024. Med utgångspunkt i dialogen ska därefter ett ärende tas fram för  
riktningen framåt. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 30 maj 2023 § 64 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret daterad den 21 mars 2023 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut –arbetsutskottets förslag 
– och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med detta förslag. 

Protokollsanteckningar 
Mats Gerdau lät anteckna följande till protokollet från Moderaterna:  
”Det händer mycket i Nacka med utbyggnad av tunnelbanan, nya bostäder och 
arbetsplatser och skapandet av nya trivsamma miljöer. För 10 år sedan hade vi en ganska 
omfattande dialog med Nackaborna om vad tunnelbaneavtalet skulle medföra och vilka 
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värden vi både skulle slå vakt om och förbättra. Nu är ett bra tillfälle att återigen föra en 
framtidsdialog med våra invånare om vår gemensamma väg framåt för att göra Nacka ännu 
bättre.” 
 
Karin Teljstedt lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna:  
”Framtidsdialog är ett viktigt projekt för val- och demokratinämnden. De idéer som skissas 
står helt i samklang med det vi arbetar med. 
”Att involvera och nå de medborgare som annars har svårt att komma till tals”, är i 
praktiken en del av det utökade uppdrag som formulerades när val- och 
demokratinämnden bildades. Kristdemokraterna i VDN ser fram emot att bli en del i 
arbetet med framtidsdialogen.” 
 
Johanna Kvist lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna:  
”Socialdemokraterna ser positivt på att en omfattande dialog mellan kommunen och 
nackaborna, företag, föreningsliv och det civila samhället inleds. Att ha en dialog med 
nackasamhällets alla delar har vi socialdemokrater i flera sammanhang genom åren 
poängterat är viktigt. Vi kommer med intresse följa detta och har stora förväntningar på att 
det som också kommer fram i dialogen leder till någonting konkret. Det vill säga att de 
synpunkter och idéer som nackaborna, företagen, föreningslivet med flera bidrar med 
också tas tillvara på i utvecklingen av vårt Nacka.” 
 
Lina Olsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan tycker det är bra att kommunen på olika sätt försöker att involvera 
kommuninnevånarna i framtagandet av den nya översiktsplanen. Det ligger också i linje 
med Nackalistans motion ”Fördjupad medborgardialog i planprocessen”. Vi har full förståelse för 
att dialogen ska vara framåtblickande och att ”politiskt tagna beslut ska gälla”. Samtidigt 
tycker vi att det är viktigt att invånarna som är med i dialogen inte känner sig hämmade att 
anpassa sina tankar och åsikter efter vad nuvarande politik säger och låsa sig vid det. 
Nackalistan vill även att transparens ska råda vid sammanställningen av de inkomna 
synpunkterna, så att eventuella slutsatser och beslut utifrån dessa kan härledas till källan.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Vänsterpartiet anser att det är positivt att kommunen satsar på en framtidsdialog. Vi har 
länge påpekat att kommunen behöver stärka sitt demokratiarbete och skapa mer dialog 
med kommuninvånare och civilsamhället. Vi hoppas på att satsningen på en framtidsdialog 
är seriös och att kommuninvånares engagemang och synpunkter verkligen tas tillvara på. 
Vänsterpartiet anser dock att även de politiska beslut som redan tagits ska vara 
påverkningsbara av invånare i den mån det är möjligt.  Även om beslut redan är fattade kan 
det vara viktiga frågor för invånare och risken finns för att invånare tappar förtroende för 
kommun och beslutsfattare om vissa frågor utesluts. Vänsterpartiet tänker särskilt på frågor 
i närtid som engagerat civilsamhället och boende i kommunen tex idrottsytor och 
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skolfrågor. Vänsterpartiet ser det som positivt att framtidsdialogen särskilt vill lyfta de 
målgrupper som annars har svår att komma till tals och att även barn ska få delaktiga.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”I förra årets budget hade Miljöpartiet en särskild satsning på medskapande stadsutveckling 
där vi även avsatte pengar till detta. Vi vill se Nacka skapas tillsammans med – inte bara för 
– Nackas invånare, och ser därför detta som viktigt i stadsutvecklingen. Det är spännande 
att Nacka växer och blir stad men arbetet skulle bättre behöva förankras hos Nackabor, 
näringsliv och civilsamhälle. Vi tror att kultur samt deltagande och medskapande processer 
har en viktig roll att spela för en socialt hållbar stadsbyggnad. Därför la vi i budgeten 
pengar på ett medskapande projekt där tidiga dialoger om platsers utveckling kan göras 
tillsammans med människor för att utveckla livsmiljöer. Vi vill generellt se mer 
medskapande i planprocesser då vi tror det är centralt för att öka acceptansen och 
engagemanget för olika stadsbyggnadsprojekt och ta tillvara invånares kunskaper om 
specifika platser.” 
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